

长子县餐饮住宿行业安全专业委员会召开专题会议

本报讯 8月3日,我县餐饮住宿行业安全专委会在政府二楼会议室召开专题会议。县委常委、副... 会议强调,要提高政治站位,压实工作责任,强化联动,全力防范化解各类安全风险隐患,坚持闭环管理,对检查发现问题列出清单、建立台账、闭环,推动隐患排查整治工作有力有序有效进行,防范餐饮住宿行业安全事故发生。 刘盼

市民广场及北大街片区(熨台区块)商铺还迁安置信息发布暨还迁户代表会召开

本报讯 8月5日,市民广场及北大街片区(熨台区块)商铺还迁安置信息发布暨还迁户代表会在福新小区公共服务楼一楼会议室召开。县委常委、二级调研员、市民广场及北大街还迁指挥部指挥长薛红刚,县政协副主席、市民广场及北大街还迁指挥部常务副指挥长陈纪红,县政协原副主席、商业还迁协调办公室主任范建宏出席。县委书记、丹朱镇负责人、市民广场及北大街指挥部工作人员,同福村、同新村村干部及还迁户代表等参加会议。会上,通报了全县商业还迁安置工作有关

情况;宣读了《关于进一步明确棚户区改造商业还迁相关问题的补充意见》《市民广场及北大街改造工程项目指挥部关于商铺还迁安置的实施方案》,并宣布了选房日。市民广场及北大街片区(熨台区块)商铺已具备还迁条件,将于8月7日开始还迁选房。

会议指出,要严格按照还迁程序,公开、公平、公正推进还迁工作,及时解决群众诉求,帮助群众选到满意商铺,用心用情用力办好民生实事。

建敏

山西省传统武术邀请赛在我县圆满落幕

本报讯 8月4日,“神话长子·武动丹朱”2024山西省传统武术邀请赛在体育馆圆满落幕。县人大会副主任、“丹朱管家”志愿服务队队长乔先苗颁奖布大赛闭幕。

赛场上,选手们使尽浑身解数,亮出看家绝活,给观众带来了一场精彩纷呈、余味悠长的武术文化盛宴。为期两天的激烈角逐,上党区武术协会、太谷实验小学、山东郓城浑元武术公司分别获得团体太极拳械类、团体拳械类、团体其他传统拳械类项目一等奖。

这次邀请赛,展示了中华武术的独特魅力,丰富大群众的业余文化生活,更为弘扬和传承中华武术文化注入了新活力。

暖心志愿服务擦亮文旅名片

——长子县开展特色新时代文明实践为经济发展添动能

马云波

连日来,2024年长子“村晚”嘉年华系列活动如火如荼地进行。活动现场,“点亮星夜”新时代文明实践

同时,一抹抹“志愿红”保障观会环境,助燃经济。

文化广场上,长子县新时代文明实践中心联合公安、综合执法、市场监管等职能部门和属地社区,开展文明法治巡逻、文明交通引导、文明引导等志愿服务活动,帮助疏通交通、引导文明经营、排查安全隐患等,为前来游玩和消费的游客提供舒心、有净的观会环境和消费环境,让群众切身感受到“文明味儿”。

夜幕降临,人潮涌动中的夜市,到处都有志愿者的身影。

“有序排队,依次入座!”“离开记得带走垃圾!”……聚焦会前会中会后,着眼观会,长子县新时代文明实践中心组建多支

好秩序维护、交通疏导、应急救助、失物招领等服务。场外组建“文明观会宣传员”队伍,提供文

明观会指引、劝导、咨询等服务;场内组建“我是文明观会”队伍,传播文明观会理念,引导践行文明观会行为。在周边交通路口和主要干道、附近公交站等设置“文明驿站”,志愿者们常态化播报交通指南、文明行为提示等内容,营造文明观会浓厚氛围。

唱响“协奏曲”。长子县新时代文明实践中心充分发挥志愿者人熟、地熟、情况熟优势,把巡查安全隐患、引导文明经营、整治环境卫生等工作落实落细落地。配合市场监管等部门,志愿者对摊位的消防设施、安全措施是否完善进行检查,确保安全隐患早发现、早介入、早消除。配合环卫部门,志愿者们认真仔细收拾会场内外塑料袋、竹签等垃圾,同时有序引导各夜市摊主诚信经营、文明服务,并对一些不安全、不文明行为进行劝导,群众纷纷为这种接地气、贴心民的志愿服务点赞。

奏响“和谐音”。整齐划一的摊位上,长子炒饼、长子猪肉、余汤……特色美食云集,摊位前食客络绎不绝。依托新时代文明实践站,志愿者为商家、游客

提供咨询、休息、母婴室等综合性服务,还将“市场平台”延展为“宣传舞台”,向游客发放宣传资料,生动宣讲防火、防电诈、文明生活等知识,引导群众做文明新风的倡导者、实践者。

唱响“主旋律”。各村新时代文明实践站因村制宜、自编自导自演文艺节目,把精彩纷呈的文化“套餐”送到百姓“家门口”。西南呈村的《千年回响》、陈家峪村的《又见陈家峪》、西汉村的《精工欢歌》、苏村的《相约苏里河》等精彩上演,讴歌共产党、跟党走、感恩、演身边人、话身边事、唱新生活,一声声方言饱含乡愁乡情,一张张笑脸传递出新时代推进乡村全面振兴的蓬勃气象,构建有内容、有温度、有趣味的乡村文化生态。

以凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗为着力点,宣讲党的政策、培育践行主流价值、丰富活跃文化生活、持续深入移风易俗,长子县文明实践吹响文明新风号角,助燃“夜食、夜秀、夜游、夜演、夜购、夜娱、夜展”为一体的夜经济,为文旅康养深度融合注入动力。

关于征求尧造围棋雕塑设计方案意见的公告

长子县文化和旅游局 长子县住房和城乡建设管理局

长子县作为丹朱的封地以及围棋的发源地,是华夏文明的重要发祥地之一,为进一步扩大知名度,深入宣传尧造围棋的历史文化,拟在汉阳门以东约75米处(路北)绿化带内建设一座尧造围棋雕塑。

一、尧造围棋雕塑建设意义及目的

围棋是中华优秀传统文化的瑰宝,“尧造围棋”的说法源远流长,最初见于战国时期的《世本·作篇》:“尧造围棋,丹朱善之”。该雕塑的建立将为我县再增加一张重量级文化名片,成为我县对外宣传的一靓丽窗口,也将是我县不可或缺的文化IP。同时,通过该主题雕塑的建立对于围棋历史文化的传播以及中华优秀传统文化的传承有着更为重要的意义。

二、主题雕塑的解读

该雕塑以尧王的形象作为主体,一方面体现了“尧造围棋”的主体人物,更因其作为五帝之一、华夏民族的文明始祖,推进了人类文明的发展,对于当代的文化、道德建设,具有极其重要的意义。设计将尧王的形象演绎为一座山形,

以山之厚重感、包容性来表达尧王对于中国历史以及围棋发源的重要意义,更表达了一种父爱如山的父子之情,也间接的阐述了尧王当时发明围棋的初心。而尧王伸出的手掌既模拟了现代围棋的专业手势,又带有一种包罗万象的宽阔感,更表达了一种父亲对于儿子的爱抚与殷切期盼之情。而伏于山脚之下的丹朱,则以一种谦逊的姿态手捧棋子与尧王形成了一种呼应,表达了一种学习态度,也代表了围棋的传承与发展。两个人物有意在比例上形成对比,原因之一是以丹朱儿时形象为准,阐述了当时“尧造围棋,教子丹朱”的故事性,表达一个父亲的高大形象,同时也能保持雕塑更为完整主体的整体感。

在尧王核心区域采用内凹的方式设置了一个棋盘,棋盘巧妙的结合了长子县县域地图的形状,表达了长子县作为尧王赐子丹朱封地的历史,也进一步突出了长子县作为围棋发源地的重要主题。

三、寄语

城市雕塑是一个城市对外宣传的名片,一个具有精神灵魂的雕塑作品可以?反映一个城市的文化历史、人文景观、社会变迁,从而让人想要更加深入的了解这个城市。我们希望通过这个雕塑的建立让更多人了解围棋的历史文化,同时记住我们长子县,从而进一步走进我们长子县。

城市建设离不开社会各界的关心和支持,为进一步提高项目建设的公开性和公众参与度,广泛征集群众的智慧,现广泛征求全县人民的意见和建议,欢迎广大群众通过来信、来电反馈意见。

联系电话:

1323390904

18234507732

电子邮箱:

zxxzjzjbs@163.com

2024年8月5日



热情仲夏,以“弘扬精气神 谱写尧乡新韵”为主题,长子“村晚”嘉年华系列活动自7月19日正式拉开帷幕以来,17天的活动内容丰富、精彩纷呈,令人目不暇给。看演出、观赛事、赏非遗、尝美食,全面开启狂欢模式,让广大群众尽享文化饕餮盛宴。

此次活动由县委宣传部牵头抓总,县公安局、县交... 威风锣鼓、长子鼓书的文化魅力,为观众带来了一场富有艺术感染力的视听盛宴。人社局在技能大赛中统筹规划,组织协调,整合资源,指导监督,为大赛的成功举办

“你尽情欣赏 我倾心护航”

——我县多部门全力保障“村晚”嘉年华系列活动顺利举办

共計300多名执勤人员投入活动安保工作。我们的警... 日常分布在舞台的周边、丹朱大街路口、文化广场的四个出入口等重点区域,根据不同的时间段和主题活动开展

束、当每晚的“村晚”比拼落下帷幕,观众们还沉浸在欢乐氛围中时,环卫工人早已默默集结,手持清洁袋穿梭在人群散去后的场地,从座椅下的纸屑到地面饮料瓶,不放过任何一片垃圾,以辛勤的劳动迅速了场地的整洁。“整个活动期间,环卫部门保持全天候模式和精细化作业要求,日均出动环卫工人30,设置垃圾桶30个,日均清运3次,快速高效地完成境卫生保洁任务。”环卫部门负责人说道。

身穿红马甲的志愿者们成为了晚会现场的“守护者”,他们手持荧光棒,为晚会增添了一份活力。在“村晚”嘉年华系列活动中,志愿者们的身影随处可见,他们用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,为营造文明、和谐、美好的社会环境贡献了力量。

长子县人力资源和社会保障局 2024年8月1日

长子县人力资源和社会保障局2024年就业见习岗位征集公告

为贯彻落实党中央、国务院及省市县关于稳就业保就业的决策部署,围绕促进高校毕业生等青年就业,坚持政府搭台、市场主导、多元募集、量质并重,进一步加大就业见习组织力度,帮助离校2年内未就业的离校毕业生和中职毕业生、16-24周岁的高校失业青年及符合条件的留学回国毕业生积累工作经验、增强就业能力、促进其尽快就业,特面向全县征集2024年就业见习岗位。现将有关事项公告如下:

一、征集范围

全县党政机关、事业单位、社会组织、各类企业、乡镇社区、政府投资项目和科研项目等各类用人单位,各用人单位申请的就业见习岗位数量不超过本单位在岗职工总数的20%。

二、征集条件

(一)在省内依法登记注册、制度健全完善、经营状况正常、办公环境良好,能够按照有关规定对就业见习人员进行规范有效的管理。
(二)提供的见习岗位能够有效提高见习人员的技能水平和就业能力,人身意外伤害风险较低。
(三)能够为见习人员提供基本生活补助,办理人身意外伤害保险,提供必要的劳动防护用品和职业防护设施。

三、见习要求

(一)见习期限:3-12个月,最长不超过12个月。
(二)基本生活补助:见习单位应为见习人员每月发放不低于本地最低工资标准(2024年月最低工资标准1880元)的基本生活补助,见习单位由此获得本地最低工资标准60%的就业见习补贴。
(三)人身意外伤害保险:见习单位需要在见习人员上岗前为其购买人身意外伤害保险,保额须我省工亡赔付标准大致相同,每份保险可获得2000元的保费补贴。
(四)见习单位与见习人员签订《就业见习协议书》。

四、申请方式

用人单位在山西省人社一体化公共服务平台申报见习单位并申报见习岗位,按要求提供申报材料。

五、申报时限

2024年8月1日到8月9日。

六、咨询电话及地点

1.咨询电话:0355-8582123。
2.咨询地点:长子县人才就业服务中心(长子西环路与鹿谷大街交界处西南角水务集团一楼)。

长子县人力资源和社会保障局
2024年8月1日